

连日来,市渔业部门在海上陆上全方位开展相关宣传活动 今天中午起禁捕禁售抱卵梭子蟹和幼蟹

□记者 陈斌娜 通讯员 沈洁

本报讯 按照有关规定,每年的4月1日12时至9月16日12时,禁止所有渔船捕捞梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹,凡误捕梭子蟹抱卵亲蟹或幼蟹须立即放生;禁捕期间,严禁收购、销售梭子蟹抱卵亲蟹和幼蟹,否则将可能被追究刑事责任。

上周以来,市海洋经济发展局兵分多路,在渔区重要码头、在港渔船以及餐饮场所、农贸市场等处开

展保护梭子蟹渔业资源宣传活动。

昨天下午,舟山国际水产城码头港区内停泊着多艘正在休整的渔船。市海洋行政执法大队的执法人员将宣传资料送上船头,向渔民普及保护梭子蟹渔业资源的相关规定。虽然这已是众多渔民熟知的“老规矩”了,但大家还是拿着资料再认真“复习”一遍。执法人员还在码头醒目处张贴由我市出台的关于保护梭子蟹渔业资源的通告,提醒渔船和商家遵纪守法、保护资源。

在新城农贸市场及周边商铺,执法人员一边分发宣传单一边提醒“抱卵梭子蟹4月1日起不能卖了,幼蟹更不能卖”。“我们都知道的,每年这个时候开始,抱卵梭子蟹就不能卖了,这也是为了保护海洋生物资源和生态平衡嘛!”一家从事多年水产经营的商铺主说。

据了解,每年的4月至7月是抱卵梭子蟹产卵及幼蟹成长的黄金期。雌蟹产的卵孵化后,“母子”分离,“蟹娘”就会变得特别瘦。而幼蟹

蜕壳8至10次,个重300克左右性成熟后,才算是初长成的“青年蟹”,整个过程至少需要5个月时间。这正是抱卵梭子蟹及幼蟹禁渔5个多月的主要原因。禁捕禁售的幼蟹是指体重小于70克、头胸甲长小于49毫米的梭子蟹。

今天起,全市渔业主管部门将继续在渔场、港口、码头、市场、水产品交易地等重要场地进行监督检查,下一步将联合市场监管等部门加强相关执法监督工作。

清明祭扫及假日出游将带来客流量高峰

市交警发布清明假期出行提示

□记者 陈斌娜 通讯员 王凯

本报讯 本月4日至6日是清明小长假,届时,清明祭扫、假日出游将带来客流量高峰。日前,我市交警部门发布清明假期“两公布一提示”。

清明假期实行高速公路小客车免费通行,预计舟山跨海大桥总流量约23.5万辆,同比增长10%左右。据交警部门研判,舟山跨海大桥的单日进岛、双向最大流量将出现在4月4日,出岛最大流量将出现在4月5日。高速交警提醒货车司机避开高峰时段,提前提前在节前

备箱备货,安排运输计划;建议在清明假期的每天22时至次日9时之间通行。

清明假期市民祭扫出行主要集中在每天上午时段,预计各地公墓周边流量短时聚集,行车停车压力较大,建议市民选择公交等绿色出行方式。

在定海清陵公墓区域,除内部停车场外,车辆还可停放到公墓对面的龙马环卫停车场。去小洋吞公墓扫墓的市民可将车辆停在公墓停车场、双拥路(阳光路以北)道路两侧、航海学校北校区周边、双洋路、阳光路等停车位。

前往普陀鹤岭泉公墓扫墓的市民需注意,4月4日上午6时起,将禁止大型客车(包括公交车)、货车驶入教场北路公墓路段,并实行由南往北通行的临时限制措施,市民可将车辆停放城北路段后步行前往。普陀弄塘湾公墓也将实行西进东出单向通行,公墓停车位饱和后,可将车辆停到炮台山路城北停车场。

去新城永福园公墓扫墓的车辆,尤其从永福园公墓驶出的车辆(含非机动车)一律向西驶出隧道,严禁逆向行驶。城隍头公墓进出口紧临东西快速路,行人不得随意乱

穿马路,车辆须在公墓停车场及交警指定区域停放。铁火尖公墓的进出车辆须在交警指定的道路两侧有序停放。

据交警部门研判,清明假期本岛区域易拥堵路段为东西快速路(隧道群至舟山西)、朱家尖大桥及东口路段、观音大桥、蜈蚣峙码头、大青山等周边道路。建议市民游客尽量错峰出行、错峰返程,行车途中务必集中注意力、谨慎驾驶,严禁酒驾、疲劳驾驶、超速行驶、开车使用手机等违法行为;如遇拥堵缓慢应不急不躁,听从交警指挥,确保安全通行。

我市第24位非血缘关系造血干细胞捐献者 袁建炯昨顺利捐献造血干细胞



□记者 岑瑜 通讯员 吴比超 文/摄

本报讯 昨天上午,历经4小时零4分,市自来水公司职工袁建炯顺利捐献了270毫升造血干细胞混悬液,成为我市第24位非血缘关系造血干细胞捐献者。目前袁建炯情况良好,于今天从杭州返回舟山。

今年48岁的袁建炯一直热

心公益事业。他从2000年5月23日开始参与无偿献血,至今已献血28次,先后捐献全血和血小板合计9500毫升,曾获评2020~2021年度国家无偿献血奉献奖金奖。2020年8月11日,袁建炯加入了中国造血干细胞捐献者资料库,成为了其中一名志愿者。据了解,目前我市已有3743人登记成为造血干细胞捐献志愿者。

融合爱情岛主题,可提供婚庆服务 “相遇·花鸟”轮将于7月投运



嵊泗县交通运输局供图

□记者 胡圆圆 通讯员 金鑫

本报讯 昨天上午,“相遇·花鸟”高速客船顺利下水(见图)。该船预计6月完成装修,7月可投入嵊泗沈家湾—花鸟岛航线。

“相遇·花鸟”高速客船由嵊泗县人民政府投资8835万元打造,主船体为钢结构,上层为铝合金材质,船体总长49.9米、型宽8米,设计航速30.2节,续航能力300海里,船员定额12人、乘客定额122人。该船以白色为主色调,融合了花鸟岛浪

漫爱情主题和海洋文化设计元素,配备多功能室、娱乐甲板等活动空间,可提供海上休闲娱乐、游览观光、婚庆等多种服务,满足游客多层次消费需求。据了解,近年来,嵊泗立足花鸟爱情岛定位,持续加强花鸟岛交通基础设施建设,提升改造花鸟南岙客运中心及周边区域环境,打造花鸟岛浪漫公路,依托码头塔线形成山海游赏轴,建设环岛慢行绿道,并在沿线布置“爱意漫漫”等系列爱情艺术景观小品节点,有力推动花鸟岛文旅融合与“甜蜜经济”发展。

跻身国家级优质农产品行列 秀山大米获绿色食品A级认证

□记者 滕海平 通讯员 张瑾 柴宇皓

本报讯 近日,岱山县秀山明环大米通过中国绿色食品发展中心审核,被认定为绿色食品A级产品,并获准使用绿色食品标志。

秀山拥有得天独厚的湿地生态环境,其所产明环大米的生产提供了良好环境基础。目前,秀

山岛大米种植面积约有1800亩,主要分布在秀东、秀南和秀北,一般在每年5月底到6月15日种植,11月份收获。此次历时3年接受土壤、水源、空气、环境等一系列严格检测后获得绿色食品A级认证,有效提升了秀山明环大米的品牌知名度和市场竞争力,为海岛农业可持续发展注入了新动力。

渔民捕捞的鳗鱼苗频频遭窃 舟山海警抓获盗贼快速破案

□记者 陈逸麟 通讯员 施恩康

本报讯 近日,舟山海警局接养殖户王先生报警称,其驾驶渔船前往岱山鱼山附近海域捕捞鳗鱼苗时,发现网具被人破坏,网具内鳗鱼苗被人窃取,估计损失2万元。同一天,舟山海警局再次接到鳗鱼苗被盗窃的警情,立即出动执法人员

出入钓门某码头,很可能是接货车。周密部署后,执法人员前往该码头蹲守。当天凌晨4时许,只见一艘快艇和一辆吊车先后进入码头,一男子指挥吊车将快艇吊离水面。执法人员看准时机果断行动,一举抓获同案为首的3名犯罪嫌疑人。

同案对其违法事实供认不讳。据闫某交代,他从3月中旬开始,先后5次夜间驾驶“三无”船舶前往岱山县秀山、鱼山海域盗窃鳗鱼苗。目前,闫某已被刑拘,案件正在进一步侦办中。

据了解,鳗鱼苗价格较高,有“水中软黄金”之称,每年1月至4月是鳗鱼苗捕捞收购季。海警部门提醒渔民和养殖户,要加强安全防范意识,如在海上发现形迹可疑人员或渔获物失窃,可及时拨打“95110”报警。

改造淡化装置 提升饮用水质

近日,普陀区六横镇启动海水淡化设施改造提升及自来水管网安装工程。计划于2026年完成总长60公里的管网敷设,以及海水淡化厂新增二次反渗透装置安装,让六横居民喝上更洁净、更优质的海水淡化水。

摄影 通讯员 刘生国



去年以来我市警方跨部门联动化解涉石化企业重大刑事风险11次,为企业避免经济损失约4亿元

防范化解刑事风险 护航石化产业发展

□记者 方智斌 通讯员 许亚超

本报讯 近日,中裕燃气有限公司派员送锦旗给岱山县公安局经侦大队,感谢该大队在侦办一起职务侵占案件中为企业挽回了50余万元经济损失。

去年3月,该公司内部巡查发现部分设备的去向异常,初步怀疑员工有侵占行为,遂向警方报案。岱山县公安局经侦大队调查发现,犯罪嫌疑人孟某以“设备出租”为由,绕过公司资产处置审批流程,擅自将

设备转移给他人,并伪造设备租赁协议,谎称能给公司带来相应租金收入,企图掩盖侵占事实。最终,孟某因利用职务之便非法占有企业财物,构成职务侵占罪,被依法追究刑事责任。

办理一案,警示一片。警方在办理该案过程中,不仅成功破案,还详细分析了企业在资产管理、财务审计等方面存在的漏洞和不足,向相关企业发出风险提示,防范共性风险。

岱山是我市打造油气全产业链

的主阵地。去年以来,市、岱山县两级公安经侦部门坚持采取“专业+机制+大数据”模式,通过走访调研重点企业、联合华东政法大学开展课题研究,成功获得省委改革办2024年重点课题立项,并编制完成全省首部行业性风险防范指引——《石化产业刑事法律风险防范指引》,12家重点石化企业将指引列为企业重点培训内容,有效提升了企业识别和防范风险的能力。

同时,我市警方持续强化多跨协同服务,组建自贸区风险防控办

公室,整合司法、税务、应急管理等部门力量,推动构建“企业自检+数据助检+部门联检”的新型助企风控模式。精准筛选石化类风险企业26家,跨部门联动化解涉石化企业重大刑事风险11次,为企业避免经济损失总计约4亿元。

市公安局相关负责人表示,将聚力打造“11087·舟到在浙里”为企业服务品牌,深化石化产业刑事风险防范治理,不断增强企业内防犯罪、外防侵害能力,护航绿色石化产业健康发展。

白泉瞄准城市“副中心”打造“高铁新城”

▲上紧接第1版 白泉镇相关负责人介绍,高新区职业学校在校生规模超3500人,不仅加速教育资源在白泉集聚,随之而来的人流将进一步带动白泉消费经济。

紧盯高铁新城概念下的“一镇街一抓手”年度目标任务,白泉正在加快推动白泉商会大厦、华丰酒店公寓、广盛综合体等城市经济项目建设,加大推介可开发利用土地资源,今年争取招引落地亿元以上产业项目2个,新增土地出让3块。

餐馆林立,美食扎堆。每到饭点,白泉老镇区的万金湖、白泉两条商业街随处可见前来就餐的市民,这里留存着记忆中的城镇烟火气,是本岛人闻香识味的“宝藏地”。

新兴的高铁新城离不开市井老街的繁荣。今年,白泉将深入实施镇域有机更新行动,规划44号路等(改)建市政道路建设工程,完成人民路电厂路改造提升、交通配套设施提升、中心镇区智慧停车等项目,

选址新建白泉体育公园。精细化落实镇区及重点区域管理,全面加强占道经营、违规户外广告、垃圾违法倾倒等整治力度,推动镇区品质再升级。

聚焦共美共富,扮靓高铁新城“后花园”。白泉还将优化提升东海百里长廊、云顶仙乡,深入对接觅林古树园游客服务中心第三方运营团队,挖掘打造舟山抗倭纪念馆、后房山谷、云顶日照文化园等精品点位,进一步扩大“云顶问茶”影响力,建

设集制茶、品茶、餐饮等功能于一体的“金山茶坊”。

“等到高铁通车之后,白泉既是连接四方的交通枢纽,也是一处安放心灵的家园。”白泉镇党委书记顾锡顶表示,甬舟铁路赋予了白泉新的历史机遇,白泉正在贯彻落实“高起点规划建设高铁新城,集聚业态”的具体要求,兴产业、提品质、聚人气、攒活力,努力推动“高铁新城、产业新城”建设再上新台阶。